

南乐县近德固乡 开出精准脱贫“药方” 打赢脱贫攻坚战



□东方今报·猛犸新闻记者
宋明增 通讯员 冯云丽/文图

南乐县近德固乡位于南乐县城西3公里处，属城郊农业乡，辖20个行政村，1374名党员，耕地面积42000亩，总人口41188人。全乡共有6个贫困村，其中，5个贫困村，1个贫困村，全乡建档立卡贫困户822户3287人，全乡贫困发生率2%。

脱贫攻坚工作开展以来，近德固乡始终以永远在路上的韧劲，狠抓责任落实、政策落实、工作落实，脱贫攻坚各项工作进展顺利。

“2019年，我们计划让佛善村摘掉贫困‘帽子’，让187户589人脱贫。”近德固乡党委副书记、政府乡长王彦强告诉记者，“我们始终把脱贫攻坚作为头等大事和第一民生工程，以脱贫攻坚统揽全乡各项工作开展，依托地理优势，结合全乡实际，以党建、产业、扶贫扶志、美丽乡村等工作为抓手，持续抓好脱贫攻坚各项工作，确保

如期实现脱贫目标。”

王彦强表示，下一步近德固乡将开出“综合药方”，打赢脱贫攻坚战。

强化党建引领 筑牢基层基础保障

近德固乡始终将加强基层党建作为促推脱贫攻坚的重要抓手，不断提升抓党建促脱贫的能力和水平，充分发挥基层党组织在脱贫攻坚中的核心作用，全面落实党组织的主体责任和党员干部的帮扶责任，实行“基层党组织落地工作法”，围绕落实“三会一课”等基本制度，绘制民情入户图，标注党员、贫困人员等家庭分布情况，创新“一认三评”、“干部日志”等基层党建工作法和党员管理办法，促进基层党建工作全面提升，为打赢脱贫攻坚夯实基础。

发展扶贫产业 带动群众致富增收

结合产业发展规划和自身

优势禀赋，在激发特色产业发展方面下功夫，所建产业项目突出特色精准，品牌效益明显，带动区域经济发展和脱贫增收的扶贫产业。在2018年建设常庄毛木耳、李村麒麟西瓜、留固店壳寡糖葡萄、佛善村无公害蔬菜等扶贫基地的基础上，重点谋划项目建设，建设温吉七养殖项目，赵庄村蔬菜大棚项目，睢庄村日光温室花卉项目，实现贫困村产业全覆盖。

创建文明乡风 有效激发内生动力

致力于补齐公共文化服务短板，在实现“开放式”综合文化服务中心全覆盖的基础上，持续开展红黑榜评选、文明家庭评比、好人好事及“好媳妇好婆婆”推选等一系列活动，促进孝老爱亲家风、有德有礼村风、文明行善民风的根植深化，提升乡村文明指数，激发内生动力。

改善人居环境 建设美丽宜居乡村

按照以美丽乡村建设为统领的发展思路，全面提升农村人居环境水平，大力发掘本土文化资源，依托马颊河国家湿地公园，进一步提升休闲小镇睢庄，并充分发掘利用濮阳市第一党支部、抗战四支队发源地、留固店古槐等独特文化资源，丰富和提升美丽乡村的内涵和品质。成立环境整治专业队，重点治理农村垃圾、纳污坑塘、街道杂物、逆向停车、占道经营，打造干净整洁、环境优美、井然有序新农村。

老赖谎称没钱 受舆论所迫主动履行

□东方今报·猛犸新闻记者
宋明增 通讯员 于晓君

近日，濮阳市华龙区人民法院成功执结一起金融借款合同纠纷案，该案不仅打击了老赖嚣张气焰，还取得良好的社会舆论效果。

据了解，2014年5月22日，原告信用合作联社与被告李某增签订《个人借款合同》一份，约定被告向原告借款50万元，借款期限为12个月。同日，原告与被告张某、李某丽、李某荣签订《保证合同》一份，约定为此借款提供连带责任保证。合同签订后，原告依约向李某增发放贷款。李某增在合同期限内偿还本金12万元，并于2015年5月22日向原告申请展期，双方签订《贷款展期协议》，担保人均在该协议上签字。

借款到期后，被告李某增未如约偿还本息。原告催要无果，双方形成纠纷。华龙区法院经审理查明，判决被告李某增偿还原告本金及利息，张某、李某丽、李某荣承担连带清偿责任。然而，被执行人李某增未能如约履行，原告信用合作联社申请强制执行。

该案件承办法官受理此案后，着手联系被执行人，并将其传唤至法院。李某增表示自己没有钱，也没有工作，就是一个农村人，无力偿还剩余借款。于是，执行法官联系该案件的三名担保人，但这三人均称没有钱。经查控，四名被执行人名下确实没有可供执行的财产，原告李某增的银行卡内有存款六千余元，也与所借款项相差千里。

执行法官遂派出两名执行干警前往被执行人李某增居住所在地进行走访调查，向村委会和周边邻居咨询了解李某增的家庭以及财产情况，并在村内张贴此前打印好的老赖大头贴。面对村民的围观询问，执行干警顺势普法，告诉村民：“法律是不容挑战的，一定要如约履行法律文书所确定的义务，否则将会承担严重后果。”

走访调查后第二天，被执行人李某增一大早就出现在法院，语气恳切地对法官说：“我这次一定会把钱还完的，给我点时间，让我把钱凑齐，千万别再去我亲戚邻居家了……”

果不其然，两个星期后，李某增之子将全部欠款交付至法院，此案得以稳妥执结。

寻亲公告

闫凤喜，女，于2015年6月28日被河南省濮阳市台前县马楼镇前尚村村民闫守祥夫妇在广西捡拾，后一直跟随闫守祥在该村生活。现为闫凤喜办理户口，需寻找其亲人。有知道闫凤喜亲人线索者，请与前尚岭村干部吴春国联系，电话：13781312016。濮阳市台前县马楼镇前尚岭村民委员会



台前县法院 携手豫鲁边界五县 实现跨域立案



□东方今报·猛犸新闻记者 宋明增 通讯员 白丽娟/文图

法院间实现“立案服务一体化”

根据议定书，豫鲁法院之间将实现立案服务一体化，按照法律规定，统一立案标准。五县法院均在诉讼服务中心设置专门的越域立案（网上立案）服务窗口，配备相关设施，专人负责，实时办理，即时答复。当事人及代理人选择到签订协议的五县法院就近提交起诉材料立案的，由协作法院先进行诉讼材料接收核对，依托信息平台完成当事人立案材料提交、审核、受理等有关诉讼事项，经管辖法院审查，符合立案条件的，当场登记立案，管辖法院将《受理通知书》《诉讼风险告知书》等法律文书通过电子送达平台送达给当事人。协作法院将代收的相关材料与《送达地址确认书》等一并通过法律文书专递方式寄送给管辖法院，最大限度方便当事人。

便民服务 台前法院 跨省签协议

为了贯彻落实最高院关于推行跨域立案诉讼服务改革的要求，积极回应新形势下人民群众多元司法需求，台前县法院以便民服务作为出发点，利用台前县地处河南省东北角，发挥“金刚腿”伸入山东腹地的地理优势，先后与山东省聊城市阳谷县法院、菏泽市郓城县法院、济宁市梁山县法院、泰安市东平县法院，就加强跨域司法服务进行探讨交流，积极推进跨省域立案改革试点工作，与周边山东四县法院研究并签订了《关于建立跨域立案联动办理机制协作议定书》（以下简称“议定书”）。至此，豫鲁五县法院在跨域立案的适用范围、操作流程、设施配置、人员培训等方面形成了长期联动办理机制，异地立案成本高、效率低这一现象在豫鲁五县法院成为历史。

未来将打造“跨域立案诉讼服务”升级版

该跨域立案联动办理机制实施后，陆续有当事人来台前县法院申请跨域立案。豫鲁五县跨域立案联动办理机制的实施，有效地减少了当事人到管辖法院立案的次数，缓解了豫鲁五县当事人跨域立案的奔波之苦，为当事人搭建起了一条跨域立案的“高速公路”，为当事人提供了诉讼便利。

8月28日，台前县法院相关负责人告诉记者，今后将“深化跨域立案诉讼服务改革”作为法院重大调研课题，将立案申请、有关程序类申请、法院之间委托、远程视频运用等诉讼服务事项列入服务清单，以此形成大跨域、大协作、大服务的新格局，全力打造跨域立案诉讼服务的升级版。